



# OBEC HORNÍ DUBENKY

## INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ

### SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

#### Tři události, které v roce 2024 ovlivnily chod naší obce.

##### Prostory v budově obecního úřadu

Na začátku volebního období si zastupitelé dali mnoho úkolů (viz šestistránkový dokument Plán rozvoje obce od podzimu 2022 do podzimu 2026 - viz web obce). A jedno z předsevzetí bylo opravit a začít smysluplně využívat obecní budovy. Takto se nám podařilo zrenovovat přízemí budovy obecního úřadu. Práce začaly v lednu, přízemí bylo několik let nepoužívané, zanedbané, sloužilo jako odkladiště nepotřebností. Během roku jsme naráželi na další a další záležitosti stavební a technické staré budovy nebo třeba až s puntičkářskou přesností řešili požadavky na vybavení. V červenci jsme ale mohli otevřít provozovnu České pošty v nových prostorách, s novým moderním vybavením v ekonomicky a technicky smysluplnějším prostoru, než byl ten předchozí. Hned ve vedlejší místnosti obnovila svůj provoz knihovna, která do té doby byla v patře v naprosto nevyhovujících podmínkách. V přízemí budovy vznikla také kuchyňka a toalety + velkou úpravou prošla také vstupní chodba do budovy. Renovace zahrnovala také nové elektrorozvody do celé budovy nebo odvlhčení zdí. Mezi ostatními poptanými firmami vyhrála a stavební práce prováděla firma Stylově s.r.o. ze Studené. Se stejnou firmou pokračujeme v renovaci chodby v patře budovy budováním obecního archivu a spisovny.

##### Fotovoltaika na obecních budovách

Celým rokem nás provázelo jednání o možném vybudování „fotovoltaiky“. K myšlence FVE nás vedla hlavně úspora energie při velmi nákladném provozu obecní čističky odpadních vod. Původní záměr byl pořídit panely pouze na střeše ČOVky s tím, že vyrobenou energii téměř ihned spotřebujeme, byli jsme odhodlaní takovou malou elektrárnu zafinancovat bez pomoci dotací, plně z obecního rozpočtu. Postupným získáváním informací, slibovanou či skutečnou změnou legislativy, zvážením všech pro a proti, jsme nakonec nabyli přesvědčení, že vybudováním fotovoltaických elektráren na čtyřech obecních budovách, výrobou el. energie a jejím případným sdílením, přispějeme ke snížení nákladů na provoz těchto budov a tím snížení výdajů z obecního rozpočtu. Představuje to také krok k samostatnosti v oblasti energetického zásobování, zajistíme alternativní zdroj elektrické energie a zhodnotíme obecní majetek (některé nutné či modernizační stavební práce lze počítat do projektu). V polovině listopadu jsme tedy podali žádost z Modernizačního fondu EU v celkové sumě 5,952 mil. Těsně před koncem roku jsme mohli se spolupracujícími firmami - AMITYSun a Roman Novotný - začít ladit detaily samotného provedení, protože naše žádost byla úspěšná, schválená, s příslibem získání až 58,5 % nákladů zpět.

##### Péče o zeleň a místní komunikace

Chceme, aby se nám tu dobře žilo, a k tomu mimo mnohé další patří také upravené, moderní a funkční veřejné plochy. V průběhu roku 2024 jsme kompletně zrekonstruovali a užitným inventářem vybavili zahradu u Domu s pečovatelskou službou, vysázeli stromy poblíž parku ve středu sídliště, instalovali hned na několik míst v obci lavičky, stoly a koše, vyměnili a opravili herní prvky na obou dětských hřištích. Podařilo se nám vybudovat nebo dokončit hned několik úseků chodníků nebo zakrýt popelnice vybudovanými kontejnerovými stáními. Dále jednáme o možnosti kompletní renovace hřiště na míčové hry na sídlišti nebo o výměně povrchu na malém hřišti za školou (a také hledáme případné dotační možnosti).

Snad je z našeho počínání patrné, že o správě obecních záležitostí přemýšlíme i s výhledem do budoucna, že naše rozhodnutí nejsou náhodná, ale mají návaznost, hledáme cesty, a mají za cíl rozvoj naší obce v rámci možností.

**Eva Tkadlečková**

### PRODEJNA POTRAVIN V NAŠÍ OBCI – DÍL TŘETÍ

Podrobné informace k ukončenému provozu obchodu a k možné budoucnosti jsme otiskli ve Zpravodaji 8/2024 a 9/2024. Prakticky od srpna hledáme případné možné provozovatele obchodu a s těmi pak hledáme možnosti spolupráce a hlavně zjišťujeme možnosti, jak zajistit provoz prodejny do budoucna. Ještě se začátkem podzimu to vypadalo nadějně – postupně probíhala jednání a setkání s pěti možnými provozovateli – plánů, představ a slibů také pár zaznělo. Postupně však začínalo být jasné, že nestačí být optimista, ale je nutný nadějný realismus.

Realita venkova neumožňuje, aby provoz klasické prodejny potravin a případně nějakého smíšeného zboží byl neztrátový – obec všem osloveným možným provozovatelům deklarovala, že provoz prodejny vnímáme jako službu občanům, kterou jsme připraveni dotovat – finančně a případně i hmotně. Ani to nebyl přesvědčující argument.

Jako vhodné a nejrealističtější řešení se nám (stále ještě) zdá bezobslužná prodejna v režimu 24/7.

Jak takové nakupování vypadá, jsme Vám popsali ve Zpravodaji 9/2024. Jsme v aktivním kontaktu s firmou, která takové prodejny umí „vyřadit“ – máme od ní zpracován projekt a rozpočet na vybavení. Máme slíbenou jejich přímou spolupráci s konkrétním provozovatelem. Z námi oslovených možných provozovatelů se myšlenka bezobslužného provozu prodejny líbí dvěma. Jeden má však takové podmínky (finanční a technické), že nejsou pro obec přijatelné. Zbývá tedy jediný. S ním už hrajeme otevřenou hru, kdy má jasně předloženou nabídku od nás – zajistíme projekt a rozpočet, zajistíme případnou úpravu prostor, nebudeme požadovat nájem, budeme se finančně podílet na financování vstupních technologií (až 350 tis.). Jednání ještě nejsou u konce. Nadějí máme, ale skepsi už také.

Stále je víc otázek než odpovědí – je obchod v naší obci potřeba? Jak dlouho ještě bude v provozu prodejna vietnamského obchodníka na sídlišti? I tak se ozývají připomínky k čistotě či

kvalitě. Proč senioři nevyužívají možnou dovozkou nákupů naší pečovatelskou službou? Kolik nakupujících si našlo cestu do prodejny Lada alespoň pro pečivo? Kolik lidí začalo aktivně a pravidelně využívat dovoz nákupu od rohlik.cz a podobných dovozkových firem? Zavřeno už je 4,5 měsíce, nenaučili jsme se žít bez obchodu? Kdo může, nakupuje v Počátkách či v Batelově, jiným vozí nákup rodina. Když se i nakrásně podaří prodejnu otevřít – bude do ní někdo chodit? Bez zákazníků nemá budoucnost žádný obchod. Ale zase: provoz bezobslužné prodejny může být lákadlem, kdo to má?

Na zajištění provozu prodejny potravin u nás na venkově - tak aby zejména senioři, místní organizace se zaměstnanci a turisté měli možnost nakoupit si (alespoň) základní potraviny – intenzivně pracujeme. Ale za každou cenu se do tohoto dobrodružství také pouštět nebudeme.

**Eva Tkadlečková**



## ZAMĚSTNANCI OBCE

Naše obec má +- 550 obyvatel. Ve svém okolí jsme největší obec, větší už jsou jen města. Počet obyvatel je jistě ukazatel definující velikost obce. Dalším ukazatelem je agenda, kterou obec spravuje, a v tomto směru jdou Horní Dubenky označit za velkou obec. Však, když jsme usilovali o členství ve společenství obcí Mikroregion Telčsko, byli jsme žádanou „bohatou nevěstou“ – máme školkou, školu, vlastní vodovod, vlastní čističku odpadních vod, vlastníme les, provozujeme pečovatelskou službu. Zajišťujeme matriční agendu a CzechPoint. Udrželi jsem si provozovnu České pošty, máme knihovnu, svou ordinaci tu má praktický lékař. Spravujeme hřbitov. Máme sbor dobrovolných hasičů včetně výjezdové jednotky. Máme v majetku a ve správě více jak dvacet nemovitostí, vlastníme skoro stovku bytů. Máme toho hodně a o tuto veškerou agendu musíme pečovat. Právě proto má obec sedm zaměstnanců na hlavní pracovní poměr a další tzv. dohodáře, ti jsou tři + v sezóně máme další brigádníky, kterých je až pět.

Zde Vám obecní zaměstnance představíme včetně stručného popisu jejich pracovních náplní:

**Nadězda Krátká** – je obecním zaměstnancem od ledna 2006 se zařazením referent státní správy a samosprávy. Zajišťuje veškerou účetní a fakturační agendu – vede účetnictví v souladu s rozpočtem a zajišťuje potřebné výkaznictví včetně administrativy daní, dotací a příspěvků apod. Je doslova „hlídacím psem“, který zabezpečuje správnost provozu obce dle zákonů a platných legislativních nařízení z účetního hlediska. Nutně se musí vzdělávat a orientovat ve změnách paragrafů, nařízeních a legislativních změn. Zajišťuje veškerou mzdovou agendu včetně komunikace s institucemi apod. Spolupracuje s inventurními komisemi, na základě roční uzávěrek zpracovává daňové příznání obce, vede knihu pohledávek a závazků apod. Do její pracovní náplně patří také zajištění matriční agendy pro naši obec, ale také pro Jihlávku, Kaliště a Býkovec včetně statistických hlášení – jako je faktické i administrativní zajištění všech sňatečních obřadů, evidence narození či úmrtí, změna jména či příjmení, vystavování matričních dokladů apod. Provádí správní řízení. Vede veškerou nutnou agendu v oblasti správy hřbitova dle zákona o pohřbnictví (evidence hrobových míst a zesnulých, uzavírání nájemních smluv, vydávání povolení k úpravě hrobových míst apod.). Dále komunikuje s odborným lesním hospodářem a ve spolupráci s ním zajišťuje výkaznictví okolo dotací na výsadbu, správu a těžbu obecního lesa. Z účetního hlediska a výkaznictví zajišťuje evidenci vodného a stočného, vede veškerou poplatkovou agendu. Zajišťuje výstupy v rámci CzechPointu jako jsou výpisy z informačních systémů veřejné správy, podání vůči státní správě, konverze dokumentů. Ověří Váš podpis či správnost kopie apod. V případě nepřítomnosti druhé referentky státní správy ji zastupuje v oblasti vedení pokladny, výběru poplatků apod.

**Iva Bendová** – od října 2011 je referentkou státní správy a samosprávy. Do její pracovní náplně patří zejména

tzv. bytové hospodářství – vede veškerou evidenci bytů a nebytových prostor obce (pasporty, nájemní smlouvy apod.). Navrhuje opravy a údržbu bytového fondu, zajišťuje odstraňování závad a provádění oprav. Zajišťuje pravidelné revize el. rozvodů, hromosvodů, plynovodů, provádí vyúčtování tepla a vodného a stočného, zajišťuje kontrolu výběru nájemného včetně vymáhání, jedná s nájemníky, zajišťuje agendu spojenou s pachtou pozemků. Součástí pracovní náplně je také vedení pokladny a pokladní knihy, dále pak zajišťuje veškerou agendu spojenou s evidencí obyvatel včetně správního řízení apod. Dále pak zajišťuje vedení elektronické podatelny, zajišťuje výstupy v rámci CzechPoint, vede spisovou službu obce a archivnictví, zajišťuje provoz datové schránky. V nepřítomnosti druhé referentky státní správy zastupuje matrikářku obce, matriční agendu, správní řízení apod.

**Bc. Jiřina Cvachová** – pracuje pro obec od ledna 2012 vždy v rámci pečovatelské služby, po doplnění vzdělání se její pracovní zařazení nyní dělí poměrem 20% vedoucí pečovatelské služby + 40% sociální pracovník + 40% pečovatelská v přímé pečovatelské službě. Zodpovídá za chod pečovatelské služby, řídí pracovní tým a zpracovává rozpis zajišťování služeb, vede dokumentaci o poskytované službě, spolupracuje s lékaři, úřady a institucemi. Jako sociální pracovník provádí cílené sociální šetření, sociální poradenství, posuzuje individuální potřeby klientů, vede veškerou administrativní agendu v podobě Standardů kvality soc. služeb, zpracovává veškeré výkaznictví vůči státu, kraji apod. Nedílnou součástí pracovní náplně je pak také samotná pečovatelská služba v přímém styku s klienty, komplexní péče o jejich domácnost, včetně například provádění pohybové aktivizace apod.

**Hana Sedláková** – pracuje pro obec od ledna 2011 s pracovním zařazením „pracovník sociální péče“. Definiční této funkce zní: Provádění pečovatelských prací spojených s přímým stykem s klienty s fyzickými a psychickými obtížemi, komplexní péče o jejich domácnost včetně péče o prádlo, donášky paliva, provádění pohybové aktivizace klientů. Pečovatelské úkony poskytuje v souladu s vyhláškou MPSV č. 182/1991 Sb. V praxi to znamená, že zajišťuje veškerou (vyhláškou definovanou) péči, kterou si klient PS smluvně dohodne – pomoc při osobní hygieně, pomoc při zvládnutí běžných úkonů, péče o vlastní osobu (podávání jídla a pití, pomoc při oblékání nebo např. přesun na lůžko či vozík), pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, praní a žehlení prádla, dovážka léků či nákupů). Pomoc při zajištění stravy – dovážka a podávání jídla a pití. Díky odborné znalosti je paní Sedláková kromě běžného (vyhláškou stanovené) poskytování péče o vlasy a nehty způsobilá poskytovat také speciální ošetření nohou (pedikúru).

**Markéta Kohoutová** – pracuje pro obec od září 2020 s pracovním zařazením „pracovník sociální péče“, má tedy stejnou pracovní náplň jako paní Sedláková. Obě mají také povinnost se vzdělávat dle individuálního plánu a absolvovat pravidelná školení

a ve vztahu ke klientům využívají svých odborných znalostí a dovedností. V případě dovolené či nemocenské jiného pracovníka peč. služby je nutné vzájemné zastoupení pečovatelek tak, aby péče o klienty byla zachována v maximální možné míře.

Od května 2022 na stejné pozici pracovala také paní Marcela Němcová, k říjnu 2024 podala výpověď.

**Vlastimil Kovář** – od listopadu 2024 pracuje jako technicko-hospodářský pracovník. Jeho náplň práce je velmi pestrá: Letní a zimní údržba + úklid a opravy místních komunikací a chodníků a veřejných prostranství (včetně pohotovosti při zimní údržbě), včetně práce se stroji a technikou (sekačka, malotraktor, křovinořez apod.). Práce s odpady, vývoz odpadkových košů, správa sběrných míst. Údržba a opravy obecního mobiliáře a dětských hřišť. Drobné opravy a údržba nemovitostí ve vlastnictví obce. Obsluha ČOV + kanalizačních stok – čištění odpadních jímek a obsluha ČOV v souladu s provozním řádem (vedení provozního deníku, odběry vzorků, kontrola a údržba strojního zařízení). Obsluha vodohospodářských zařízení obce – obsluha aktivizačních nádrží, čerpadel a členitého rozvodu při biologickém čištění odpadních vod aktivním kalem, včetně provádění údržby a běžných oprav. Obsluha čerpadel a přečerpávacích stanic. Obsluha vodárenské soustavy a zařízení – přečerpávací stanice, vodárna – úpravna vody, vrty – zdroje pitné vody. Pracuje také jako strojník topič, resp. obsluha kotlů v nízkotlakých kotelnách III. kategorie. A další jiné.

Na této pracovní pozici vystřídal pana Pavla Jílka, který podal výpověď po necelých deseti letech práce pro naši obec.

**Lucie Cinová** – od listopadu 2024 pracuje jako (druhý) technicko-hospodářský pracovník. Znamená to, že plně spolupracuje s panem Vlastimilem Kovářem, jsou vzájemně zastupitelní, resp. třetím měsícem se seznamují se všemi možnými a potřebnými činnostmi TH pracovníků. Lucie má ve své náplni práce také vyčleněno 20% úvazku pro pomocné práce v pečovatelských službách – tzn. zaučuje se pro případnou kvalifikovanou výpomoc v provozu naší pečovatelské služby.

Zmínění „dohodáři“ (DPP či DPČ) jsou třeba **Mgr. Lenka Taplová**, která má na starost provoz obou poboček obecní knihovny. **Jiří Jílek** o víkendech a státních svátcích zajišťuje provoz čističky odpadních vod. Paní **Marta Goleňová** uklízí prostory obecního úřadu a zajišťuje úklid po řemeslnících apod. Na dohodu o provedení práce pracují sezóně také brigádníci při údržbě obecní zeleně nebo jako zástup pečovatele v době letních dovolených.

Správa více jak 61 hektarů lesa již ze zákona vyžaduje Odborného lesního hospodáře – tím je **Ing. Ondřej Matějka**. Správa vlastního vodovodu vyžaduje spolupráci s odborným vodohospodářem – pro naši obec je to **Mgr. Radek Mičke**. Oba zmínění však nejsou v zaměstnaneckém poměru vůči obci – máme uzavřenou smlouvu o výkonu činnosti.



## POHYB PSŮ V OBCI

Stále častěji dochází k nerespektování vyhlášky o pohybu psů v obci. Dochází k napadání spoluobčanů a jiných psů. Než bude nutné tuto situaci řešit úřední cestou, otiskujeme znění vyhlášky a nabádám k větší ohleduplnosti od majitelů psů. Děkuji Vladimír Tomšík.

### OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA OBCE HORNÍ DUBENKY, KTEROU SE STANOVUJÍ PRAVIDLA PRO POHYB PSŮ NA VEŘEJNÉM PROSTRANSTVÍ V OBCI A K UŽÍVÁNÍ ZAŘÍZENÍ OBCE SLOUŽÍCÍCH POTŘEBÁM VEŘEJNOSTI

Zastupitelstvo obce Horní Dubenky se na svém zasedání dne 13. srpna 2024 usnesením č. 11/19/08/2024 usneslo vydat na základě § 24 odst. 2 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

#### Čl. 1

##### Pravidla pro pohyb psů na veřejných prostranstvích

a) V zastavěném území<sup>1</sup> obce Horní Dubenky (dále jen „obec“) a dále na prostranstvích vymezených v čl. 2 musí být pes při pohybu na veřejném prostranství<sup>2</sup> veden na vodítku a s náhubkem.

b) Na veřejných prostranstvích vymezených v čl. 2 se zakazuje výcvik psů.

c) Splnění povinností uvedených v odst. 1 zajišťuje fyzická osoba, která psa na veřejném prostranství vede (doprovází) a má psa pod kontrolou a dohledem<sup>3</sup>.

d) Znečištění veřejného prostranství psími výkaly nebo jejich neodstranění upravuje zákon<sup>4</sup>.

e) Další povinnosti chovatelů jsou upraveny též zákony<sup>5</sup>.

#### Čl. 2

##### Vymezení

Pro účely této vyhlášky se za veřejné prostranství považuje také:

- parcelní číslo 7/1 – hřiště za Drápalovým rybníkem
- parcelní číslo 61/1 – pozemek za budovou č.p. 135
- parcelní číslo 61/5 – pozemek za budovou č.p. 83
- parcelní číslo 682/22, 682/24, 682/4 – hřiště na sídlišti Janštejn
- parcelní číslo 629/8, 632, 634/2, 647, 648/1, 648/2, 648/3, 648/8 – areál koupaliště Nadymač

#### Čl. 3

##### Výjimky

Pravidla uvedená v čl. 1 odst. 1 této vyhlášky se nevztahují na psy:

- a) při plnění pracovních nebo služebních úkolů podle zvláštního zákona<sup>6</sup>,
- b) záchranářské<sup>7</sup>,
- c) vycvičené jako průvodci zdravotně postižených osob<sup>8</sup>,
- d) lovecké<sup>9</sup> při výkonu práva myslivosti ve smyslu zvláštních právních předpisů,
- e) v dalších případech, kdy tak stanoví nebo umožní zákon<sup>10</sup>.

#### Čl. 4

##### Zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška obce Horní Dubenky č. 6/2013, OZV, kterou se stanovují pravidla pro volný pohyb psů, k užívání zařízení obce sloužících potřebám veřejnosti a k ochraně veřejného pořádku v obci, ze dne 5. 11. 2013.

#### Čl. 5

##### Účinnost

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2025.

**Vladimír Tomšík v.r.**

*starosta*

**Eva Tkadlečková v.r.**

*místostarosta*

<sup>1</sup>územní plán obce je k nahlédnutí na Obecním úřadě Horní Dubenky.

<sup>2</sup>ustanovení § 34 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů („Veřejným prostranstvím jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru.“).

<sup>3</sup>takovou osobou se rozumí např. chovatel psa, jeho vlastník nebo jiná doprovázející osoba.

<sup>4</sup>§ 5 odst. 1 písm. f) zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších předpisů („Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá povinnost úklidu veřejného prostranství.“) a § 5 odst. 2 písm. b) zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších předpisů („Právnícká nebo podnikající fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá povinnost úklidu veřejného prostranství.“); § 5 odst. 3 zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, ve znění pozdějších předpisů („Za přestupek lze uložit pokutu do 20 000 Kč, jde-li o přestupek podle odstavce 1 písm. f) anebo odstavce 2 písm. b).“).

<sup>5</sup>např. § 13 odst. 1 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů: „Každý je povinen učinit opatření proti úniku zvířat.“ a § 27 odst. 2 písm. f) zákona na ochranu zvířat proti týrání: „Fyzická osoba se jako chovatel dopustí přestupku tím, že neučiní opatření proti úniku zvířat podle § 13 odst. 1.“, § 60 odst. 11 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změně některých zákonů (zákon o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů („Vlastník nebo držitel domácích zvířat je povinen zabránit pobíhání těchto zvířat po pozemní komunikaci.“).

<sup>6</sup>např. zákon č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 13/1993 Sb., celní zákon, ve znění pozdějších změn, zákon č. 555/1992 Sb., o Vězeňské službě a justiční strážní České republiky, ve znění pozdějších předpisů.

<sup>7</sup>např. pokyn Generálního ředitele Hasičského záchranného sboru ČR č. 41/2012.

<sup>8</sup>ustanovení § 30 odst. 3 zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů a § 2 vyhlášky č. 388/2011 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, ve znění pozdějších předpisů.

<sup>9</sup>ustanovení § 44 odst. 1 zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů.

<sup>10</sup>např. při použití psa v rámci krajní nouze nebo při nutné obraně.



## PŘIPOMÍNÁME SPLATNOST POPLATKŮ V ROCE 2025

**Popelnice:** Sazba poplatku za obecní systém odpadového hospodářství na letošní rok je 850 Kč na osobu. Poplatek můžete zaplatit ve dvou stejných splátkách do 15. února a do 15. července – nebo jednorázově do 15. února. Sazba poplatku za obecní systém odpadového hospodářství na letošní rok je 850 Kč za rekreační objekt – splatnost jednorázově do 30. dubna příslušného kalendářního roku.

**Pes:** Poplatek ze psů je splatný nejpozději do konce února. Sazba poplatku za kalendářní rok za jednoho psa činí 300 Kč, za druhého a každého dalšího psa téhož majitele 400 Kč. Držitel psa starší 65let zaplatí za psa 100 Kč, za druhého a každého dalšího pak 150 Kč. To vše vyjma psů, na které se vztahuje osvobození, (např. nevidomá osoba, držitel průkazu ZTP nebo ZTP/P, pes zvláštního určení apod.) Toto osvobození je nutné každoročně doložit. Po zaplacení poplatku za psa za rok 2025 dostane majitel po každého psa box se sáčky na psí exkrementy.

**Zahrádky:** Poplatek za pronájem pozemků k drobnému hospodaření je splatný nejpozději do konce března a je stanoven dle skutečné plochy pronajatého pozemku ve výši 1 Kč/metr.

Veškeré poplatky lze hradit v hotovosti do pokladny na obecním úřadě. Lze jej také zaplatit převodem na účet číslo 1466033319/0800 jako variabilní symbol uvádějte číslo popisné, případně do zprávy pro příjemce uveďte kolik a za co platíte (např. 850 Kč popelnice, 300 Kč pes).

**Eva Tkadlečková**

## KONTEJNERY NA TEXTIL

Aby textil nekončil na skládkách, mají obce od roku 2025 povinnost zajistit jeho třídění – kontejner na nepotřebný textil by měl stát v každé obci. Podle údajů ministerstva životního prostředí takto textil třídí cca 63% obcí – většinou ovšem do tzv. charitativních kontejnerů. To ale znamená, že to jsou „popelnice“ v tzv. režimu předcházení vzniku odpadů a nikoliv v režimu odpadů = obce nemohou tento sběr vykazovat jako třídící složku.

Do zmíněných charitativních kontejnerů jsme v naší obci sbírali textil i my (firma TextilEco). Od roku 2021 jsme ale tyto kontejnery vyměnili za ty nyní povinné – za třídící kontejner, jehož dodání a hlavně vývoz zajišťuje naše odpadářská firma FCC Dačice. Důvod byl vlastně prostý: vývoz plného kontejneru často vázl, postupně se přeplňoval, firma vývoz prováděla přes polovinu republiky.

Česká i evropská legislativa již sice obsahuje povinnost od 1. ledna 2025 odděleně sbírat textilní odpad, zatím ale stále není stanovena povinnost výrobců textilu a obuvi, kdy právě oni nesou odpovědnost od procesu výroby až do fáze, kdy se z výrobku stane odpad (Extended Producer Responsibility – EPR). Není tedy určena případná refundace nákladů a osvětové aktivity pro danou oblast (jak je tomu u jiného druhů odpadů). Povinnost by se měla týkat také oděvů, oděvních doplňků, příkrývek, ložního prádla, bytových textilií, klobouků, obuvi apod. Přijetí směrnice se předpokládá až v polovině roku 2025.

Zdálo by se, že pro naši obec to vlastně znamená jen čekání na případné nepatrné refundace nákladů na sběr textilu. Ale není tomu tak. Předepsané a povinné popelnice na textil máme (dvě: za budovou obecního úřadu a na sídlišti Janštejn mezi bytovým domem čp. 55 a obecní dílnou), máme také firmu, která nám je už léta vyváží, máme zavedený systém. Jenže k tomuto systému se musí povinně přihlásit i všechny okolní obce, vývoz textilních kontejnerů se tedy odpadářské firmě značně zintenzivní, rozumějte prodraží a o ty zvýšené náklady se budou muset podělit všechny zúčastněné obce. Takže to pro Horní Dubenky bude dražší. Tak snad se i ty nějaké případné (nepatrné) refundace podaří prosadit, získat.

Nic by to ale nemělo měnit na tom, abychom pečlivě třídili textilní a obuvní odpad do příslušných kontejnerů (modrý s bílým nápisem, kovový, se sklopným vstupem). Textil, obuv, tašky a plyšové hračky je potřeba vkládat čisté, suché a zabalené nejlépe v igelitových taškách – tedy nikoliv samostatně po jednotlivých kusech.

*Věděli jste že...? Statisticky každý občan v ČR vyprodukuje ročně 10 kg textilního odpadu. Z celkového sebraného textilu je možné využít maximálně 40 %. Zbytek se skládá nebo spálí.*

**Eva Tkadlečková**

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V únoru 2025 oslaví narozeniny a významná životní jubilea tito naši spoluobčané – přejeme Vám pevné zdraví a radost a sílu ke zdolávání toho, co Vás potkává.

Dubský Jan			Moudrá Lydia	51let	9.2.	Průšová Alena		
Salavová Jiřina	60let	4.2.	Řezníková Lenka			Hamerník Antonín	82let	23.2.
Doupská Jaroslava	77let	6.2.	Hájek Hynek	64let	13.2.	Altmanová Romana	50let	23.2.
Coufal Karel	61let	6.2.	Sommer Dita Katherine			Novák František	70let	24.2.
Vacek Libor			Vondrák Pavel	58let	15.2.	Soukup Josef	60let	25.2.
Hájek Ladislav	56let	7.2.	Talpová Lenka	63let	20.2.	Tomšíková Eva	55let	26.2.
Drápalová Bohumila	57let	8.2.	Kapoun Petr	59let	21.2.	Štancl Karel	80let	27.2.
Soukupová Jarmila	56let	9.2.	Dvořáková Marta	76let	22.2.	Kopečková Jana		
			Schmeilerová Věra	55let	22.2.			

Zde jsou uvedeni jubilanti s trvalým bydlištěm v obci, kteří v příslušném měsíci slaví padesáté a každé další narozeniny. Oslavenci písemným souhlasem svolili s uvedením data narození a věku. Oslavenci mohou projevit přání mít zde uvedeno pouze jméno, resp. někteří si přáli nebyť zde uvádění vůbec.

Zpravodaj obce Horní Dubenky, periodický tisk územně samosprávného celku, vychází 1x měsíčně. Vychází rovněž na [www.hornidubenky.cz](http://www.hornidubenky.cz). Vydává Obec Horní Dubenky, 588 52 Horní Dubenky 31, IČO: 00285889. Tisk zpravodaje je registrován MK ČR 11758 ze dne 23. 4. 2001. Tisk zajišťuje Obec Horní Dubenky.

Redakční rada: Eva Tkadlečková, Vladimír Tomšík. Kontakt redakce: 601 591 071, e-mail: [mistostarosta@hornidubenky.cz](mailto:mistostarosta@hornidubenky.cz). Grafická úprava: Kandeloví.

Náklad 320 kusů - distribuci zajišťuje Obecní úřad v Horních Dubenkách. Zveřejněné názory v nezávislém zpravodaji nemusí souhlasit se stanoviskem redakce.